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надаватися аспектам державного регулювання внутрішнього ринку [3, с. 20-29], 
планування та прогнозування, як орієнтирів структурних змін та впровадження 
нових технологій в системі внутрішньої торгівлі [4, с. 14-20], налагодження 
постійного дослідження бізнес-середовища внутрішньої торгівлі з метою 
виявлення ризиків та загроз при формуванні дієвих стимулів розвитку 
підприємництва [5, с. 244-249]. Все це визначає загальну структуру методології 
аналізування модернізації системи внутрішньої торгівлі на основі якої можливо 
якісно підходити до розроблення та реалізації державної політики розвитку 
торговельних відносин. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНИХ 
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СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ 
 
У сучасних надскладних умовах багато сільськогосподарських підприємств 

опинилися на межі прибутковості, що зумовлює необхідність пошуку нових 
стратегій та управлінських рішень для забезпечення ефективності їх діяльності. 
Загалом за даними аналізу інформації Державної служби статистики в цілому по 
виду економічної діяльності «Сільське, лісове та рибне господарство» питома 
вага підприємств, які отримали збиток, у загальній кількості підприємств за 
період з 2019 р. по 2023 р. збільшилася з 26% до 28,9%, в тому числі по 
Кіровоградській області відповідно з 19,1% до 20,9% [1]. 
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Особливої уваги потребують державні сільськогосподарські підприємства, 
яких залишилося небагато. Однак, нині саме державні сільськогосподарські 
підприємства відіграють досить важливу роль в системі насінництва, 
займаючись масовим розмноженням насіння районованих сортів для здійснення 
сортозаміни та сортооновлення, збереження і поліпшення їх чистосортності, 
біологічних і урожайних властивостей стратегічних зернових 
сільськогосподарських культур. 

Як відзначає в одній із своїх робіт В.Г. Андрійчук, проблема ефективності, 
незважаючи на велику кількість публікацій, до цих пір залишається, й очевидно 
залишатиметься в майбутньому, надзвичайно актуальною. На особливу увагу 
заслуговують методологічні та методичні аспекти ефективності, чітка 
економічна інтерпретація і математична формалізація яких дасть змогу 
спрямувати теоретичні напрацювання цієї проблеми в прикладне русло й на цій 
основі розкрити резерви та обґрунтувати шляхи дальшого підвищення 
результативності виробництва [2]. Зокрема, на думку В.Я. Месель-Веселяка, 
ефективність сільськогосподарського виробництва залежить від зовнішніх і 
внутрішніх факторів. До зовнішніх належать ціновий і податковий механізм, до 
внутрішніх – забезпечення ефективного рівня господарювання [3]. 

При цьому, як стверджують окремі дослідники, розробка економічного 
механізму забезпечення ефективності сільськогосподарського виробництва як 
частина загальної системи управління підприємствами спрямована на 
досягнення загальних стратегічних і тактичних цілей їх діяльності. У той же час 
як самостійна управлінська система, він має свої стратегічні і тактичні цілі, що 
реалізуються безпосередньо в галузях відновлення та розвитку потенціалу 
сільського господарства. Таким чином, важливо зрозуміти, що головна мета 
вдосконалення та підвищення ефективності сільськогосподарського 
виробництва тісно пов’язана з загальними цілями управління підприємством і 
реалізується з ними в єдиному комплексі [4]. У цілому розвиток аграрного 
сектору як важливої складової національної економіки, а сільського 
господарства як найважливішої складової аграрного сектору доцільно 
розглядати з позицій удосконалення організаційно-економічного забезпечення 
його ефективного функціонування [5]. 

Попри складну ситуацію в державі розвиток вітчизняного аграрного сектору 
останніми роками характеризувався певним підвищенням як виробничих, так і 
окремих його економічних показників, серед яких особливе місце займає 
прибуток. Прибуток для будь-якого аграрія є не лише важливим критерієм 
оцінки ефективності його управлінської моделі ведення бізнесу, але й певною 
мірою свідченням конкурентоспроможності господарства на ринку. Це ж саме 
можна стверджувати, порівнюючи різні регіони країни за їх часткою у 
отриманому прибутку. Проте проблема ефективності діяльності аграрних 
підприємств в державному секторі залишається актуальною з огляду на обмежені 
можливості цієї категорії господарств впливати на ціноутворення та витрати. 

Варто відзначити, що економічна ефективність вітчизняного аграрного 
виробництва сьогодні має чітко виражену галузеву диференціацію, що залежить 
як від наявних ресурсних і інвестиційних можливостей, так і інших факторів 
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ринкового і іншого характеру впливу. До останніх необхідно також обов’язково 
віднести і регіональну спеціалізацію, оскільки в сільському господарстві різні 
сільськогосподарські культури мають порівняно неоднакову рентабельність їх 
вирощування. Крім того, сільське господарство в ринковій системі економічних 
відносин традиційно піддається вищому ризику як внаслідок дії природно-
кліматичного фактору, так і цінової кон’юнктури ринку. Зменшити негативний 
вплив цих чинників можливо лише за умов забезпечення ефективного 
використання ресурсно-виробничого потенціалу, а також застосування сучасних 
інноваційних технологій, перспективних високоврожайних сортів і гібридів 
сільськогосподарських культур та високопродуктивних порід тварин вітчизняної 
селекції, а також окремих розробок зарубіжних вчених, адаптованих да 
конкретних умов господарської діяльності. 

З метою підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва 
державні підприємства повинні врахувати, насамперед, внутрішні можливості 
щодо забезпечення раціонального використання наявного виробничо-
ресурсного потенціалу та проведення відповідної маркетингової діяльності. 
Оскільки основним джерелом формування доходів є реалізація виробленої 
продукції, то основою ефективної роботи повинна стати розробка збалансованої 
програми виробництва основних видів продукції відповідно до вимог ринку і 
потреб споживачів з урахуванням внутрішніх виробничих можливостей використання 
наявного ресурсного потенціалу, що дозволить оптимізувати отримання 
прибутків на одиницю залучених у виробництво земель та інших ресурсів. 

Також важливе значення має правильний вибір раціональних 
технологічних, організаційних і економічних резервів економії витрат та 
збільшення доходів для підвищення ефективності сільськогосподарського 
виробництва, що повинен здійснюватися з урахуванням переваг та можливостей 
наявної структури поєднання галузей, їх оптимального сполучення, адекватності 
до ринкових умов господарювання та попиту на продукцію, що дозволить 
врахувати вплив агробіокліматичного, агротехнологічного та економічного 
факторів, а також забезпечить конкурентні переваги підприємств за рахунок 
зниження собівартості продукції. 
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